



南外又“放榜”了 已有上百高三学霸被世界名校录取

12月21日上午,南京外国语学校正式发布2017届部分学生最新录取榜单。现代快报记者获悉,到目前为止,南外已有100多名高三学生被世界各大名校提前录取,其中南外本部有近60人被美国名校录取,耶鲁大学2人、加州理工学院2人、康奈尔大学6人、宾夕法尼亚大学3人、杜克大学2人……南外国际部也有70多名高三学生被世界名校提前录取。这些学霸小时候成绩就很好吗?他们上不上辅导班?申请名校面试时都考了些啥?

通讯员 刘洪雷 现代快报/ZAKER南京记者 俞月花



从左到右分别为张双翼、谢远哲、于惜凡、孙涵钰、郑中元、晁夏方舟、常天丞 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

从小在竞赛班上认识 一路携手“混”到耶鲁

同进耶鲁的好哥们

初高中都就读于南外,目前都是南外高三(1)班的学生,他们从小就在竞赛班上认识,两人都称是跟着对方一路“混”到耶鲁的。在南外考入世界名校的学霸中,有一对好哥们,张双翼和晁夏方舟,今年同被耶鲁大学录取。小哥俩成才有何秘诀?

黑西装、打着紫色领带,戴着眼镜……12月21日上午,在南外一间会议室内,坐在现代快报记者面前的张双翼看上去很斯文。他说自己喜欢弹古琴和吉他,也喜欢打乒乓球和篮球。说起被耶鲁大学录取,张双翼说可能跟自己喜欢做科研有关。“我觉得耶鲁大学喜欢做研究的学生,我恰好参加了青年物理学家锦标赛。”他说,这个大赛非常锻炼他做研究的能力,因为可以把课本知识带进实验室来解决实际问题。

今年他代表中国参加了在俄罗斯叶卡捷琳堡的乌拉尔大学举办的第29届国际IYPT青年物理学家锦标赛,与世界各地的顶尖青年物理学家竞技交流,为中国队赢得了一枚银牌。在准备过程中,张双翼也经历过痛苦阶段,“基本上是白天SAT,晚上物理、数学,学习压力非常大。”

如今,获得这样的成绩,他也很感谢自己的父母。“爸妈不断鼓励我,经常拿一些小奖励刺激我,用留学梦想鞭策我。妈妈每天会准备非常丰盛的早餐,爸爸的手艺也很棒,他们对我出国给予坚定不移的支持。”

忠于内心 做好计划坚定不移执行

晁夏方舟喜欢看书、踢足球、参加辩论赛和写作。晁夏方舟说,他觉得自己一路走来,学习最主要的是做好计划,“定下来这段时间你要做什么事情,然后就坚定不移去做,不要三心二意。”

晁夏方舟告诉现代快报记者,他自己这一路就是忠于内心。他分享说,申请过程中收获最大的是辩论活动对他的帮助。从文书写作到日常生活中的人际交往,对辩论深入的了解,都给予他很大的帮助,“美国大学看中的可能是你对活动的热情和持之以恒的投入。”

他说,“我父母认为大学申请和高中学习归根结底是我自己的事情,所以他们非常尊重我的意见,相信和支持我对于自己大学申请的规划和想法。从活动安排到生活作息,他们都给予了充分的支持和自由。”

1 小学是不是都上了名校? 考上耶鲁的学霸上的是小西湖小学

学霸是这样炼成的

每到幼升小时,一些家长为孩子上好学校,为买学区房纠结不已。有家长认着这么个理:上了好的小学,才能上好的中学,上了好的中学,才能考上好的大学。那么,南外今年被世界各大名校提前录取的学霸们小时候都上的啥小学呢?现代快报记者采访了其中的7位。仔细盘点了下他们的毕业小学:被耶鲁大学录取的张双翼小学就读的是小西湖小学,同样考上耶鲁大学的晁夏方舟读的是力学小学,被加州理工学院录取的谢远哲和被宾夕法尼亚大学录取的孙涵钰读的都是银城小学,还有被康奈尔大学录取的郑中元读的是琅琊路小学,被杜克大学录取的常天丞读的是长江路小学,被芝加哥大学录取的于惜凡小学上的是南师附中江宁分校小学部。

2 他们小时候成绩很好吗? 有人二年级数学考了班级倒数第二

学霸是不是天赋使然,从小就成绩非常棒?在场很多媒体记者家的孩子都在上小学,对学霸们小学初期的成绩很关心。获得杜克大学OFFER的常天丞坦言,自己小学二年级时成绩还是班级里的倒数。“我记得有一次数学考试考了88分,是班上倒数第二名。我印象特别深刻,那天出校门,家长问我分数,我同学抢先把我分数说出来了,那一刻感觉脸上很挂不住。”

他说,后来认真学习,到了三年级,成绩就到了中游,到四年级时开始冒尖。“我觉得小学低年级的学习好坏,跟智力没多大关系。只要认真学,成绩就能上去。”常天丞还透露,自己小学时也喜欢玩游戏。不过比较能分清主次,一般都是学习完再玩。

3 小学上不上辅导班?

好几个都是从小在竞赛班认识的

现代快报记者注意到,这些学霸基本都参加过奥数。他们小时候上不上辅导班呢?孙涵钰、常天丞、晁夏方舟、张双翼几个其实早在小学上竞赛班就认识了。“从四五年级开始上辅导班,我对数学特别感兴趣,这对我后面初中高中的学习非常有帮助,因为很多项目都需要用到数学运算方法。”孙涵钰说。

学霸们说,学习还是要根据自己的兴趣爱好。因为真的喜欢,就不觉得累。而且会觉得课内的内容相对比较简单。

4 会研究世界名校吗?

学霸说还不如问问自己喜欢什么

申请世界名校,会不会花很多时间研究这些名校,然后有的放矢?晁夏方舟表示,他从来不会想大学喜欢什么样的学生。“与其花时间琢磨别人喜欢什么,还不如想想我自己喜欢什么,我要把自己塑造成什么样。我觉得,做好自己最重要。”

社会上还有一种说法,现在的男同学发展不如女同学了。老师说,这次被世界名校录取的南外高三学生中,男女生比例相对均衡,没有看出女生更优秀。“社会上不要把男女生区别放大,其实周围学习好的男生很多。”

还有学霸认为,那种性格闷闷的学生成绩反而能显露出来。“因为性格闷,平常就看书做题,成绩就好了。我感觉内向的人专注做事,因为从小安静分数高,经常受到老师表扬。而外向的人更能展示自己的领导力,善于表达自己。”

5 名校面试都考了啥?

英国脱欧、美国总统大选全是面试话题

世界名校面试题目考些啥?晁夏方舟回忆说,他是到上海参加了耶鲁大学一位校友的面试。“我申请的方向是政治科学,那位校友主攻政治研究方向,所以专业对口。面试时,我除了介绍自己参加辩论赛的经历外,他还问我对英国脱欧怎么看。另外,还问了对特朗普当选美国总统怎么看。”

晁夏方舟说,尽管校友面试给出的意见不是决定性的,但是会给面试官作为参考,“他了解的不是学习能力,而是做人、性格怎么样。”

常天丞是在昆山参加的杜克大学校友的面试。原定的1小时面试时间,因为双方相谈甚欢,结果变成边吃边聊,持续了两个多小时。而面试的题目有20个,从自我介绍,到“如果你跟美国当选总统特朗普在一起,你要说什么?”常天丞发表了自己的观点,接下来他计划在杜克大学攻读政治和经济方向。

